

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ-ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ

ΤΟΥ 15ΜΕΛΟΥΣ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ ΚΑΡΛΟΒΑΣΙΟΥ.

Σχετικά με την κατάσταση που έχει διαμορφωθεί στο Γενικό Λύκειο Καρλοβασιού , οι μαθητές, με το εκλεγμένο αντιπροσωπευτικό 15μελές συμβούλιο, θέλουν να κάνουν γνωστά τα παρακάτω :

Στις 12 Ιανουαρίου λόγω των έντονων βροχοπτώσεων, έγινε καθίζηση όγκου χωμάτων στο πρανές το οποίο βρίσκεται στην νότιο πλευρά του σχολικού συγκροτήματος. Μετά από αυτό και επειδή η πτώση των χωμάτων περιέχει κίνδυνο επέλευσης βλάβης στους μαθητές και στο κτίριο, το Σχολείο δεν λειτούργησε στις 15 Ιανουαρίου.

Παρέμεινε κλειστό τις επόμενες ημέρες 16, 17, 18/1 με απόφαση του Δήμου, ενώ έγινε και ενημέρωση των γονέων από τον Διευθυντή κ. Αλέξη Χατζηνάκη την Παρασκευή 18/1. Ο Διευθυντής έδειξε έγγραφο που είχε εκδώσει η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου το οποίο ανέφερε ότι το <<φαινόμενο παρακολουθείται>>, χωρίς να γίνεται καμία αναφορά στην ασφάλεια μαθητών και διδασκόντων. Επείτα , από την προαναφερόμενη συνάντηση οι γονείς αποφάσισαν να διατηρηθεί κλειστό το Σχολείο και την Δευτέρα 21/1.

Την επόμενη (Τρίτη 22/1) δόθηκε εντολή για την λειτουργία του Σχολείου, οι μαθητές όμως αποφάσισαν να έχουν συνάντηση με τον Αντιδήμαρχο κ. Αναστάσιο Καλατζή, συνάντηση η οποία έγινε στο (πρώην) Δημαρχείο Καρλοβασιών. Την ίδια ημέρα έγινε συνάντηση – συνέλευση των γονέων στο Σχολείο, παρουσία του κ. Αντιδημάρχου, όπου δεν υπήρξε μία απόφαση, διότι κανείς δεν ανέλαμβανε την ευθύνη σε περίπτωση επέλευσης βλάβης (εις βάρος της υγείας και σωματικής ακεραιότητας μαθητών και διδασκόντων)

Έτσι, την Τετάρτη στις 23/1 οι γονείς αποφάσισαν να γίνει <<κατάληψη>> του Σχολείου. Την επόμενη ημέρα Πέμπτη 24/1 οι μαθητές με ψηφοφορία που έγινε (80 υπέρ και 20 κατά) αποφάσισαν ομοίως , να κάνουν κατάληψη.

Ακολούθως , στις 28/1 έγινε , με πρωτοβουλία των μαθητών συνέλευση στην οποία παρευρέθηκαν μαθητές , γονείς , καθηγητές , ο προϊστάμενος της Β'θμιας εκπαίδευσης και από την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου ο προϊστάμενος καθώς και το επιστημονικό προσωπικό της Υπηρεσίας. Έπειτα από διαλογική συζήτηση διαμορφώθηκαν δύο απόψεις , οπότε και οι γνώμες των γονέων , χωρίσθηκαν στα δύο. Αυτές τις προτάσεις προσυπέγραψαν οι γονείς και τις αναφέρουμε παρακάτω (I και II). Με τον

τρόπο αυτό , όσοι επέλεξαν την συνέχιση της λειτουργίας του Σχολείου , κάτω από τις συγκεκριμένες συνθήκες , ουσιαστικά ανέλαβαν οι ίδιοι την ευθύνη της σωματικής ακεραιότητάς μας...Την αμέσως επόμενη ημέρα Τρίτη 29/1 αφού έγινε και δεύτερη ψηφοφορία με ψήφους 64 υπέρ και 52 κατά η κατάληψη συνεχίζεται.

Η συνεχιζόμενη κατάληψη και αποχή από τα μαθήματά μας , αποτελεί ένα μέσο πίεσης , ώστε να αντιμετωπισθεί άμεσα και αποτελεσματικά το σοβαρό πρόβλημα που έχει προκύψει , προκειμένου τα μαθήματα να συνεχισθούν σε χώρο που παρέχει ασφάλεια για όλους. Η παραμονή μας στον χώρο του Σχολείου , κατά την διάρκεια της κατάληψης , έχει να κάνει με λόγους προστασίας του ίδιου του Σχολείου και όλου του εξοπλισμού και των πραγμάτων που φυλάσσονται στις αίθουσες. Περί αυτού έχει ληφθεί πρόνοια με σύσταση Επιτροπής Κατάληψης.

Οι προτεινόμενες απόψεις δεν είναι ικανοποιητικές και δεν δίνουν λύση στο ζήτημα διότι :

- I. Προτείνεται η μετεγκατάσταση του Σχολείου στο κτίριο του Γυμνασίου, απογευματινές ώρες.
- I I. Προτείνεται η παραμονή στο ίδιο , με παύση λειτουργίας κάποιων αιθουσών (αυτές δηλαδή που <<βλέπουν>> προς το πρανές).

Πάνω σε αυτές τις προτάσεις υπάρχει έντονη διαφωνία μας διότι :

Σε περίπτωση μετεγκατάστασης η αναστάτωση που θα προκληθεί στους μαθητές , εξ' αιτίας της αλλαγής του ωραρίου (από πρωινό σε απογευματινό-βραδινό) είναι πολύ μεγάλη και ιδιαίτερα για τους μαθητές από τις γύρω Κοινότητες , οι οποίοι μετακινούνται με λεωφορεία , η αλλαγή των ωρών φροντηστηριακών μαθημάτων θα δυσχεράνει τους μαθητές και τους γονείς , οι εξωσχολικές δραστηριότητες που γίνονται κατά τις απογευματινές ώρες θα ατονήσουν και συνεπώς η προτεινόμενη αυτή λύση προκαλεί οικογενειακή αναταραχή.

Η παραμονή στο υπάρχον κτίριο και η μη χρήση κάποιων αιθουσών , είναι πρόχειρη λύση η οποία , σε κάθε περίπτωση , δεν αποκλείει την επέλευση κινδύνου , διότι : Η μελέτη , η οποία έγινε θεωρούμε ότι δεν είναι πλήρως εμπεριστατωμένη και δεν καταλήγει σε ασφαλή συμπεράσματα αφού ο χρόνος, ο οποίος απαιτήθηκε για την εκπόνηση της ήταν περιορισμένος , ενώ οι καιρικές συνθήκες συνεχίζουν να είναι λίγο δυσμενείς (βροχοπτώσεις). Δηλαδή , με άλλα λόγια , αυτή την στιγμή δεν έχουν ληφθεί μέτρα ώστε το κτίριο να επαναλειτουργήσει παρέχοντας σε όλους ασφάλεια.

Η ευθύνη της μη λειτουργίας του Σχολείου , δεν μπορεί να επιρριφθεί στους μαθητές , διότι κανείς μέχρι τώρα δεν μας έχει διαβεβαιώσει εγγράφως ότι δεν διατρέχουμε κανένα κίνδυνο.

Το Συμβούλιο το οποίο εκπροσωπεί το σύνολο των μαθητών του Γενικού Λυκείου Καρλοβασίου έχει το δικαίωμα εκπροσώπησης στην συνεργασία με τους άλλους φορείς, όπως εν προκειμένω την Τ.Α. (τον Δήμο) , όπως προβλέπεται από το άρθρ. 3 παρ. 30 του Κανονισμού Λειτουργίας Μαθητικών Κοινοτήτων (ΦΕΚ 619/1986) και συνεπώς καλεί τον Δήμο , να λάβει ουσιαστική θέση και να προβεί άμεσα στην επίλυση του ζωτικού αυτού προβλήματος που έχει σχέση με την μόρφωση , ασφάλεια και την εκπαίδευσή μας.